
التاسعاختبار نموذجي في مادة الجغرافيا للصف   

                                                                                                                                                                     ساعتين ونصف المدة:                                                                     200الدرجة:

                                                               (درجة 18)                        أجب بـ صح/غلط مع تصحيح العبارة المغلوطة وتعليلها: أولاً: 

 (تذكر)النهرَّويقللَّتدفقه.َّعيقَّجريانَّمرورَّالنهرَّفيَّمناطقَّذاتَّغاباتَّكثيفةَّي -1

لَّبسببَّعدمَّكفايةَّكميةَّالمياهَّلإكمالَّمسارهاَّتتكسرَّالأمواجَّالعاديةَّعندَّاقترابهاَّمنَّالساح -2

 (تذكر)واصطدامَّقاعدةَّالموجةَّبقاعَّالبحرَّ.َّ

 (فهم)َّتتشابهَّالأمواجَّالعاديةَّمعَّأمواجَّالتسوناميَّفيَّآثرهاَّالاقتصادي. -3

َّ

 ً وانقلها إلى ورقة في كل سؤال من الأسئلة الآتية صحيحة ال اتالإجابأو  الإجابةاختر : ثانيا

َّ                                                                                          درجة( 24) (فهم)اجابتك:

 تأتي أهمية حماية المواقع الجيولوجية من أنها: -1

A. ََََََّّّّّّ.ًتحققَّنمواًَّاقتصاديا 

B. َََََّّّّّ.ََّّتحفظَّالموارد 

C. َّ.)تحميَّالبيئةَّمنَّكوارثَّالأنشطةَّالتعدينيةَّ)َّالمناجمَّوالمصانع 

تعرضت بادية الشام في بعض أجزائها إلى التواءات فشكلت السلاسل التدمرية، وفي أجزاء أخرى  -2

 إلى تصدعات رافقتها اندفاعات بركانية، وهذا يعني أنّ العوامل المشكلة للتضاريس فيها هي:

A. .عواملَّباطنيةَّبطيئة 

B. باطنيةَّسريعة.َّاملعو 

C. .عواملَّباطنيةَّبطيئةَّوسريعة 

 تختلف التضاريس القاريةّ عن المحيطيةّ بـ: -3

A. .الشكل 

B. .سببَّالتشكل 

C. الاستثمارَّالبشريَّلها.َّدرجةَّصعوبة 

 ً  (ةدرج 11) (فهم)             .ةالحركة التراجعية لكواكب المجموعة الشمسيب ما المقصود: ثالثا



 

     (درجة 25)َّ)تطبيق(                                                    حل المسألة الآتية:     َّرابعاً:

60َّخطَّطولََّّفيدرجةَّغرباً،َّفكمَّتكونَّالساعة15ََّّخطَّطولََّّفيإذاَّكانتَّالساعةَّالثالثةَّصباحاًَّ

 درجةَّغرباً.

 ً                                                                                                                                                                                                                                     د(28) كتابة جمل علمية واضحة()يشترط لاستحقاق الدرجات حلل النص الآتي ثمَّ أجب:: خامسا

ََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّرأسَّدلتاَّنهرَّالنيلَّفيَّمنطقةَّسهليةَّواسعة.َّجنوبيالعربيةََّّتقعَّالقاهرةَّعاصمةَّجمهوريةَّمصر

أنَّتكونَّأحياءَّالقاهرةَّالمزدحمةَّهيَّالأكثرَّضغطاًَّعلىَّالمواردَّتوق عَّخبراءَّالتوزعَّالديمغرافيََّّوقد

َّار ضاًَّلانتشارَّالأوبئةَّخاصةًَّوأن  لََّبعضَّهذهَّتفاعَّمعدلاتَّالكثافةَّالسكانيةَّالبيئية،َّوالأكثرَّتعر  حو 

ََّّالأحياءَّإلىَّعشوائيات،َّويعرفَّعنَّهذهَّالأحياءَّعدمَّوجودَّمساحاتَّللتوسعَّالعمرانيَّفيها.

وتتميزَّالقاهرةَّبشبكةَّأوَّالعلاجَّأوَّلإنجازَّأمورَّشخصية،ََّّيقصدَّالقاهرةَّيومياًَّآلافَّالناسَّبسببَّالعمل

محمياتَّإلىَّاللراغبينَّبالسياحةَّالمدنَّوالقرى،َّوتعد َّمقصداًَّلَّطرقَّضخمةَّوشاملةَّتربطَّبينهاَّوبينَّبقية

َّتضمَّعدةَّمناطقَّصناعية.إلىَّالمتاحف،َّومركزاًَّاقتصادياًََّّكماَّوالسياحةَََّّّالطبيعية،

ً منَّأنواعََّّالسياحةَّالواردةَّفيَّالنصنوعاً  اكتبَّ-1 ً منَّحقوقكَّكسائح،ََّّ، وحقا منَّالواجباتََّّوواجبا

ٍَّ َّ                                                                                                                                       درجات(10)َّ)تذكر(َََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ.َّالتيَّعليكَّالتقي دَّبهاَّعندَّزيارتكَّلأي  َّمكانٍَّسياحي 

تائجَّ)ايجابيةَّكانتَّأمَّسلبية(َّبينَّنَّمدينة القاهرةفيََّّالازدحام السكانيعنََّّتبةالنتائج المترَّأصنف -2

َّ   ََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ    درجة(18) تحليل()َََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّ.بيئيةَّ)اثنتين(َّ–اقتصاديةَّ)اثنتين(َّ–اجتماعيةَّ)اثنتين(

                                     درجة(22)                                                           حللّ النص الآتي ثمَّ أجب:سادساً: 

ترتفعَّدرجةَّحرارةَّالطبقةَّالسفلىَّمنَّالغلافَّالجويَّ)القريبةَّمنَّسطحَّالأرض(َّمماَّيؤديَّإلىَّارتفاعَّ

بةَّغازاتَّثانيَّأكسيدَّالكربونَّ،َّوالسببَّهوَّزيادةَّنسالطبيعيةَّدرجةَّحرارةَّالأرضَّأكثرَّمنَّمعدلاتها

زءَّمنَّالاشعاعَّ)بسببَّعواملَّطبيعيةَّوبشرية(َّوقيامهاَّبامتصاصَّجَّوالكلورفلوركربونوالميتانَّ

َّالشمسي،َّومنعهَّمنَّالخروجَّإلىَّالفضاءَّالخارجي،َّوإعادةَّجزءَّمنهَّإلىَّالأرض.

َّدرجات( 3)َّ)فهم(ََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّحددَّالمشكلةَّالأساسيةَّالواردةَّفيَّالنص.َََََََََََّّّّّّّّّّّ-1



 درجات( 3)َّ(فهم)    َََََََََََّّّّّّّّّّّحددَّسببَّهذهَّالمشكلة.َََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ-2

 َّدرجة( 12) )تحليل(          .نتيجةَّبشريةَّواحدة(َّ–بي نَّنتائجَّهذهَّالمشكلةَّ)نتيجةَّطبيعيةَّواحدةَّ-3

َّ                                                                                                                              درجات( 4)َّ)ابداع(ََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّاقترحَّحلولاًَّلهذهَّالمشكلةَّ)يكتفىَّبحل ين(.ََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ-4

                                              ثم أجب:واستعن بمعلوماتك عن شروط النقل النهري حلل النص والخريطة سابعاً: 

                                                                                                                                      درجة(25) تحليل()

بينَّموانئَّغربيَّأوروبا)َّلندن،َّهامبورغ،َّليفربول....(َََّّّيربطَّطريقَّالمحيطَّالأطلسيَّالشماليَّ

َّكندا)َّنيويورك،َّمونتريال..(َّوتتميزَّهذهَّالموانئَّمنَّالولاياتَّالمتحدةَّالأمريكيةَّووموانئَّشرقيَّكلَّ

َّفئهاَّوحسنَّتجهيزها.َّوعمقَّمرابضخامتهاَّ

َّ

والبشرية )عاملين فقط(،أبين العوامل الطبيعية 

كون طريق التي أسهمت في )ثلاثة عوامل( 

المحيط الأطلسي الشمالي من أهم الطرق البحرية 

في العالم من حيث كثافة الحركة وحجم و تنوع 

ََّّالحمولات ؟

                                                اقرأ النص الآتي ثمَّ أجب:   ثامناً: 

                                                                                                                                                                                                    درجة( 20) ()تقويم

ناخيةَّالقاسيةَّتؤديَّالظواهرَّال فيَّتلوثَّالأرضَّأوََّّوالأنشطةَّالبشريةَّالتيَّتسهمَّ–ولاَّسيماَّالجفافََّّ-م 

ترديَّأحوالَّالتربةَّ،َّإلىَّتحويلَّالأرضَّالخصبةَّإلىَّصحراءَّفيَّظاهرةَّتسمىَّالتصحر،َّمماَّينعكسَّ

َّحياةَّالإنسان.البيئةَّوسلباًَّعلىَّ

ٍَّلتعزيزَّالإجراءاتَّالتيَّسَّاتفاقٍَّوهذاَّماَّدفعَّإلىَّإعلانَّ َّتحميَّالأراضيَّمنَّخطرَّالتصحر.دولي 

الاهتمام من المجتمع الدّولي أم أنَّ هناك مبالغة؟ برّر إجابتك  يك: هل تستحق هذه الظاهرة كل هذابرأ

 بكتابة أربعِ فكرٍ علميةٍّ واضحة.



                                                                     درجات لكل بند(3درجة، 27) ()إبداع                             لآتي ثم أجب:  لنص اأقرأ  ا تاسعاً:

تمتلكَّالكونغوَّالكثيرَّمنَّالمقوماتَّالتيَّتساعدَّعلىَّالنهوضَّبالبلدَّاقتصادياً،َّمنَّثروةَّمعدنيةَّهائلة،َّ

َّوغاباتَّوجبالَّومساحاتَّواسعةَّمنَّالأراضيَّالخصبة،َّوأنهارَّكثيرة،َّوثروةَّسمكيةَّكبيرة.َّ

ً مشروعاً اقتصادياً واحداً صديقاً للبيئة )  لبلداقترح لهذا ا ً أو   صناعيا ( ملتزماً بذكر النقاط سياحيا

 الآتية بشكلٍ علميٍّ واضح:

 نوعَّالمشروعَّالاقتصاديَّالذيَّاخترته.ََََّّّّ -1

 مقوماتَّالمشروعَّ)المقوماتَّالبشريةَّ)اثنينَّفقط(َّوالطبيعيةَّ)اثنينَّفقط(.َّ -2

 فائدةَّاجتماعيةَّواحدة(َّ.ََّّ–فوائدَّالمشروعَّ)َّفائدةَّاقتصاديةَّواحدةَّ -3

 الشروطَّاللازمةَّليكونَّالمشروعَّصديقاًَّللبيئةَّ)َّشرطاًَّواحداًَّفقط(. -4

َّأداةَّأوَّتقانةَّجغرافي ةَّتساعدَّعلىَّدراسةَّالمشروع. -5

 

 ...انتهت الأسئلة..........................

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ساسيالتاسع الأنموذجي في مادة الجغرافيا للصف الختبار الا سلم تصحيح

       200الدرجة:

                                               درجة(18)                           أجب بـ صح/غلط مع تصحيح العبارة المغلوطة وتعليلها:أولاً: 

                            َّ                                                                                                            .          د(5) :َّصحالإجابةَّ.النهرَّويقللَّتدفقهمرورَّالنهرَّفيَّمناطقَّذاتَّغاباتَّكثيفةَّيعيقَّجريانَّ -1

تتكسرَّالأمواجَّالعاديةَّعندَّاقترابهاَّمنَّالساحلَّبسببَّعدمَّكفايةَّكميةَّالمياهََّّلإكمالَّمسارها،َّ -2

                                                                                 بحر.وجةَّبقاعَّالواصطدامَّقاعدةَّالم

                                                                                                          درجات(5):َّصح.الإجابة

                                               درجات(8) فيَّآثرهاَّالاقتصادي.التسوناميََّّتتشابهَّالأمواجَّالعاديةَّمعَّأمواج -3

 غلط،ََّّيتباينَّ)يختلفَّ(َّالأثرَّالاقتصادي.الإجابة: 

)أثرَّ نستطيعَّاستخدامَّطاقةَّالأمواجَّلتوليدَّالكهرباءَّدونَّأيَّتأثيرَّعلىَّالحياةَّالبريةَّ:الأمواجَّالعادية

 إيجابي(.

َََّّّالاقتصادَّبالعموم(.َّ–البنيةَّالتحتيةََّّ–رةَّ)َّآثرَّسلبيَّعلىَّالأحياءَّفهيَّمدمأماَّأمواجَّالتسوناميَّ

 ً  وانقلها إلى ورقة اجابتك:في كل سؤال من الأسئلة الآتية الصحيحة  اتالإجابالإجابة أو اختر : ثانيا

َّ                                                                                         (درجات لكل سؤال8، درجة 24)

 تأتي أهمية حماية المواقع الجيولوجية من أنها: -1

:َّالإجاباتَّالثلاثةَّصحيحةَّولاَّيستحقَّالطالبَّالعلامةَّإلاَّإذاَّكتبَّالإجاباتَّالثلاثَّعلىَّالإجابة

 ورقةَّإجابته.

ائها إلى التواءات فشكلت السلاسل التدمرية، وفي أجزاء تعرضت بادية الشام في بعض أجز -2

تصدعات رافقتها اندفاعات بركانية، وهذا يعني أنّ العوامل المشكلة للتضاريس  أخرى إلى

 فيها هي:

 A BأوَّالخيارينََّّعوملَّباطنيةَّبطيئةَّوسريعةCَّ:َّالخيارَّالثالثَّالإجابة

 تختلف التضاريس القاريةّ عن المحيطيةّ بـ: -3



َّالاستثمارَّالبشريَّلها.َّدرجةَّصعوبةCَّ:َّالخيارَّالثالثَّالإجابة

 ً  (ةدرج 11)                    لتراجعية لكواكب المجموعة الشمسية.الحركة اب المقصودما : ثالثا

هيَّحركةَّظاهريةَّتحدثَّلجميعَّكواكبَّالمجموعةَّالشمسية،َّوت شاهدَّعندَّالوقوفَّعلىَّكوكبَّالإجابة: 

َّداخليَّورصدَّكوكبَّخارجي.

حَّأيَّصيغةَّعلميةَّتشرحَّالظاهرةَّوتوضحهاَّ)َّحتىَّلوَّتمَّشرحهاَّبمثالَّيبينَّفهمَّالطالبَّويوضَّأو:

َّالحركة(.

     درجات لكل فكرة تحتها خط( 5درجة /  25)          حل المسألة الآتية:                     َّرابعاً:

60َّتكونَّالساعةَّفيَّخطَّطولَّدرجةَّغرباً،َّفكم15ََّّإذاَّكانتَّالساعةَّالثالثةَّصباحاًَّفيَّخطَّطولَّ

َّدرجة.

45ًََّّدرجةَّ=15ََّّ-درجة60َّ:ََّّالإجابة َّدرجةَّغربا

 َّساعات3َّ=ََّّدقيقة180َّ=4ََّّ×45ََََََََّّّّّّّّ     

َّليلا12ًََّّوتعني0ََّّساعاتَّفرقَّالتوقيتَّ=3َََّّّ–صباحا3ًََّّ

 للطلب الثاني( 18 –للطلب الأول  10درجة/ 28)               حلل النص الآتي ثمَّ أجب: خامساً: 

 .......... تقعَّالقاهرةَّعاصمةَّجمهوريةَّمصرَّالعربيةَّعندَّرأسَّدلتاَّنهرَّالنيل

 الدرجات كتابة جمل علمية واضحة(  )يشترط لاستحقاق

ً  منَّأنواعَّالسياحةَّالواردةَّفيَّالنصنوعاً  اكتب -1 ً منَّحقوقكَّكسائح،ََّّوحقا منَّالواجباتََّّوواجبا

ٍَّالتيَّعل للحق  3لنوع السياحة  و 4درجات /10.  )يكَّالتقي دَّبهاَّعندَّزيارتكَّلأي  َّمكانٍَّسياحي 

 للواجب(.  3و 

َّ:الإجابة

َّسياحةَّثقافية.َّ–:َّسياحةَّبيئيةَّنوعَّالسياحة

الاختلاطَّبالمجتمعَّفيََّّ–الدخولَّإلىَّالأماكنَّالدينيةََّّ–:َّالدخولَّإلىَّالأماكنَّالأثريةَّالحق

َّيحترمَّفيهَّالمكانَّوالأشخاص(.َّالأماكنَّالعامةَّ)َّأوَّأيَّحق

تجنبَّالإساءةَّإلىَّالذوقَّالعامََّّ)أوَّأيََّّ–:َّمراعاةَّطبيعةَّالمجتمعَّوعاداتهَّوتقاليدهَّالواجب

َّلهَّصورةَّجيدةَّعنَّبلده(.واجبَّيقد مَّمنَّخلا

 ) المطلوب فقط نوع واحد وحق واحد وواجب واحد(    



)ايجابيةَّكانتَّأمَّسلبية(َّبينَّنتائجََّّمدينة القاهرةفيََّّالازدحام السكانيعنََّّالنتائج المترتبةَّأصنف -3

 بيئيةَّ)اثنتين(.َََََّّّّّ–اقتصاديةَّ)اثنتين(َّ–اجتماعيةَّ)اثنتين(

 (18َّ=6َّ×3درجاتَّلكلَّنتيجةَّ/3ََّّدرجة/18)

النتائج 

 المترتبة 
 نتائج بيئية نتائج اقتصادية نتائج اجتماعية

 إيجابية

الاختلاطَّالثقافيََّّ/1

َّلبيئاتَّمختلفة.

َّ

وجودَّيدَّعاملةَّإذاَّد ربتَّفهيَّقوةََّّ/1

َّاقتصادية.

سعيَّالدولةَّلتحسينَّالخدماتَّورفعََّّ/2

َّسويتها.

َّزيادةَّالدخلَّالوطنيَّ)السياح(.َّ/3

الأموالََّّسعيَّالدولةَّلاستقطابَّرؤوسَّ/4

لتنفيذَّمشاريعَّضخمةَّمثل:َّتحسينَّواقعَّ

التوسعَّالعمرانيَّالعموديَّوتطويرََّّ-الريفَّ

َّالبنيةَّالتحتية.

ادةَّالعملَّعلىَّإع/1

التخطيطَّبماَّيتعلقَّ

بتوزعَّالمصانعَّ)خارجَّ

َّالمدن(.

العملَّعلىَّتطويرََّّ/2

المصانعَّلتكونَّصديقةَّ

َّللبيئة.َّ

السعيَّلاستخدامََّّ/3

َّوسائطَّنقلَّصديقةَّللبيئة.

 بيةسل

ارتفاعَّمعدلََّّ/1

َّالجرائم.

انخفاضَّمستوىََّّ/2َّ

المعيشةَّ)غيابَّ

َّالرفاهية(.

َّانتشارَّالجهل.َّ/3

َّتفككَّأسري.َّ/4

اجتماعيةَّعزلةََّّ/5

لانشغالَّالأفرادَّبتأمينَّ

َّمستلزماتَّالمعيشة.

َّانخفاضَّمستوىَّدخلَّالفرد.َّ/1

عدمَّالقدرةَّعلىَّتلبيةَّالاحتياجاتََّّ/2

َّصحة(َّ–الأساسيةَّ)تعليمَّ

َّورية.مشكلاتَّمرَّ/3

َّانتشارَّظاهرةَّالبطالة.َّ/4

َّهجرةَّالكفاءاتَّالعلمية.َّ/5

انخفاضَّالانتاجَّالزراعيَّبسببَّالحاجةََّّ/6

َّالتوسعَّالعمراني.إلىَّ

َّانتشارَّالعشوائيات.َّ/7

َّاستنزافَّالموارد./1

َّتلوثَّالبيئة./2

ََّّ

َّ

 



 ََََََّّّّّّ(  وفق الآتي درجة توزع كما هو موضح22)         حللّ النص الآتي ثمَّ أجب:             سادساً: 

َّ)يشترط لاستحقاق الدرجات كتابة جمل علمية واضحة(     

 َََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّترتفعَّدرجةَّحرارةَّالطبقةَّالسفلىَّمنَّالغلافَّالجويَّ...........

َّالإجابات:          

ََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّدرجات( 3)َََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّحددَّالمشكلةَّالأساسيةَّالواردةَّفيَّالنص.ََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ-1

َّهي:َّارتفاعَّدرجةَّحرارةَّالأرضَّأكثرَّمنَّمعدلاتهاَّالطبيعية.َّالمشكلة

ََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّدرجات( 3)َََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّحددَّسببَّهذهَّالمشكلة.َََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ-2

 الكربونَّوالميتانَّوالكلورَّفلورَّكربون(َّفيَّالجو.كسيدَّ:َّزيادةَّنسبةَّغازاتَّ)تنائيَّأالسبب

 6درجة / لكل نتيجة  12)  .نتيجةَّبشريةَّواحدة(َّ–بي نَّنتائجَّهذهَّالمشكلةَّ)نتيجةَّطبيعيةَّواحدةَّ-3

ََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّدرجات(

َّ–ذوبانَّالجليدََّّ–فيضاناتَّفيَّمناطقَّأخرىََّّ–:َّجفافَّوتصحرَّفيَّمناطقَّالطبيعية للمشكلةَّالنتائج

َََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ.تراجعَّمساحةَّاليابسةَّ-حدوثَّأعاصيرَّ–ارتفاعَّمنسوبَّمياهَّالبحارَّ

هجرةََّّ-َّغرقَّمدنَّساحليةَّ–تدهورَّالاقتصادََّّ–والأوبئةَّانتشارَّالأمراضََّّالبشرية للمشكلة:َّالنتائج

 البشر.

                  ت(درجا 4)ََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّلهذهَّالمشكلةَّ)يكتفىَّبحل ين(.ََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّحلولاً اقترحََّّ-4

 الغازات المسببة لارتفاع درجة الحرارة من خلال:  العملَّعلىَّخفضَّنسبةالحلول: 

تصنيعَّوسائطَّنقلَّتعتمدَّعلىَّالطاقةَّالكهربائيةََّّ-لطاقةَّالبديلةَّ)النظيفة(َّفيَّالمصانعَّوالبيوتَّاستخدامَّا

)تقبل ََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالإكثارَّمنَّالغطاءَّالنباتي.َّ-التخلصَّمنَّالنفاياتَّبشكلَّصحيََّّ-

َّأي فكرة علميةّ صحيحة وتعبر عن المشكلة وفق السياق المطلوب(

                            ثم أجب:استعن بمعلوماتك عن شروط النقل النهري والنص والخريطة  سابعاً: حلل

                                 درجات لكل عامل(   5 –درجة 25)

َََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّأبينَّالعواملَّالطبيعيةَّوالبشريةَّالتيَّأسهمتَّفيَّكونَّطريقَّالمحيطَّالأطلسي....

َّةَّعواملَّبشرية(.)َّيكتفىَّبعاملينَّطبيعيينَّوثلاث



ََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ:َّالإجابة

ستقبلَّتيَّتالَّافئاتساعَّالمرَّ–ايسمحَّللسفنَّالضخمةَّبالرسوَّفيهَّمماَّافئ:َّعمقَّالمرالعوامل الطبيعية

ََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّبَّبمشكلةَّملاحي ة.وجودَّعوائقَّطبيعيةَّقدَّتتسبعدمََّّ–عدداًَّكبيراًَّمنَّالسفنَّ

الفائدةَّالاقتصاديةََّّ–توفرَّعنصرَّالأمانََّّ-أوَّالتقدمَّالتكنولوجيَّوانئحسنَّتجهيزَّالمَّالعوامل البشرية:

ََّّ-لشماليتنوعَّالإنتاجَّالاقتصاديَّفيَّبلدانَّالموانئَّالمطلةَّعلىَّالمحيطَّالأطلسيَّاَّ-َّالكبيرةَّالتيَّيقدمها

،َّضخامةَّالأسطولَّالتجاريَّلسكانيةَّفيَّالبلدانَّالمطلةَّعلىَّالمحيطَّالأطلسيَّالشماليارتفاعَّالكثافةَّا

اقرأ النص الآتي ثمَّ ثامناً: الذيَّتملكهَّالدولَّالمطلةَّعلىَّالمحيطَّالأطلسيَّالشمالي.ََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

                                                                      (                                                                                                                            20=  4× 5درجات /  5درجة لكل فكرة  20)                  أجب:  

ناخيةَّا ََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّلقاسية..............تؤديَّالظواهرَّالم 

برأيك: هل تستحق هذه الظاهرة كل هذا الاهتمام من المجتمع الدّولي أم أنَّ هناك مبالغة؟ برّر إجابتك 

ََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّبكتابة أربعِ فكرٍ علميةٍّ واضحة.

(َّمعَّمبرراتَّتأتيَّمنَّالنتائجَّالمترتبةَّعنَّظاهرةَّالتصحرَّمثلَّ)َّمشكلةَّفيَّقد تكون )نعمالإجابة: 

تدهورَّالتربةَّمماَّيسببَّانتشارََّّ–تدهورَّالانتاجَّالزراعيَّبشقيهَّ)النباتيَّوالحيواني(ََّّ–تأمينَّالغذاءَّ

َّ–تدهورَّالاقتصادَََّّّ-َّمنَّالأراضيَّالتيَّتعرضتَّللتصحرشرَّهجرةَّالبَّ–الغبارَّوالأمراضَّالتنفسيةَّ

)أي إجابة علميةّ ضمن السياق ....ربكتصحرَّمماَّيسببَّمشكلةَّأالضغطَّعلىَّمواردَّالبيئةَّلمعالجةَّال

                                                                      ياً ومنطقياًّ. ( شرط أن تبرر علم الإجابة ) لا وقد تكون                         المطلوب تقبل(.

                                                                    درجات لكل بند(3درجة، 27)                        أقرأ  النص الآتي ثم أجب:                تاسعاً:

َََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّكونغوَّالكثيرَّمنَّالمقوماتَّ.....تمتلكَّال

ً اقترح لهذا البلد مشروعاً اقتصادياً واحداً صديقاً للبيئة )  ً  أو  صناعيا                          ( سياحيا

َََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ:الإجابة

ََََََََََََََََََََََََّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّيصححَّالسؤالَّوفقَّاختيارَّالطالبَّويراعىَّفيهَّالإجابةَّالعلميةَّالمنطقيةَّالواضحة.

النقاشَّالجماعيَّبينَّالمصححينَّوأخذَّالآراءَّفيَّأيَّإجابةَّهوَّأمرَّضروريَّتفرضهَّامة: ملاحظة ه

َّ                                                                                         .طبيعةَّالسؤال

 تهى سلم التصحيح ............................ان

 


